
 
ATA DA 24ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2021 DA CÂMARA MUNICIPAL DE SANTO 
ANTONIO DO TAUÁ PARÁ. 
 
 
Aos quatro dias do mês de Novembro do ano de 2021 (dois mil e vinte um) às 09h00min, os vereadores 
reuniram-se em sessão ordinária na plenária da Câmara. Em obediência ao regimento interno da casa, 
assumiu a Presidência o Vereador Rossivaldo Silva Ferreira, 1º Secretário Anatan Barata de 
Carvalho e na ausência do 2º Secretário vereador Moisés Ramos Pinheiro, o senhor Presidente 
convidou o vereador Fábio Júnior Ferreira dos Reis para assumir a 2ª secretaria. Em seguida 
agradeceu a Deus e cumprimentou a todos os presentes dando início a 24ª sessão ordinária de dois mil 
e vinte um, convidando a todos que ficassem de pé para ouvir os Hinos Nacional e do Município. 
Prosseguindo o senhor Presidente convidou o 1º Secretário Anatan Barata de Carvalho para fazer a 
conferência de quórum. Verificando-se a presença dos seguintes Vereadores: Anatan Barata de 
Carvalho (presente), Disney da Silva Ferreira (ausência justificada), Fábio Júnior Ferreira 
dos Reis (presente), Josenil Pantoja Ferreira (presente), Maria das Graças Pinto Diniz 
(presente), Marildo de Sousa Monteiro Junior (ausência justificada), Mário Carlos Soares 
Moraes (presente), Moisés Ramos Pinheiro (ausência justificada), Rossivaldo Silva Ferreira 
(presente), Vanilsa da Silva Lemos (presente) e Welison Thiago Sousa Ribeiro (ausência 
justificada). Constatando o quórum legal, o presidente em nome Deus e da Pátria Oficialmente abriu 
a Sessão. Convidou todos a ficarem de pé para ouvir a leitura da Bíblia sagrada e oração, agradeceu a 
Deus pela oportunidade e saudou a todos. Em seguida fez A Leitura da Bíblia Sagrada no livro de 2ª 
Crônicas capitulo 7 no versículo 14. Logo após fez a oração em agradecimento pela Palavra. Em 
continuidade o senhor Presidente convidou o 1º Secretário vereador Anatan Barata de Carvalho 
para fazer as leitura da ata da 23ª sessão ordinária do dia 21/10/2021. Após a leitura da ata colocou 
em apreciação e votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. Anunciando a segunda parte da 
sessão solicitou ao 2º secretário vereador Fábio Júnior Ferreira odos Reis que fizesse a leitura dos 
expedientes recebidos: Expedientes recebidos do Executivo Municipal: Sem Expediente; 
Expedientes diversos: Sem Expediente, Expedientes apresentados pelos Vereadores: 
Requerimentos nº 017/2021, nº 018/2021, nº 019/2021 e nº 020/2021 do Gabinete da Vereadora 
Vanilsa da Silva Lemos. Dando seguimento o senhor Presidente pediu que o 2º secretário fizesse a 
leitura dos requerimentos apresentados. Feita a leitura a nobre vereadora agradeceu a oportunidade e 
fez um breve apanhado explicando o motivo de cada solicitação, dentre as quais: A construção de 
Gabinetes Parlamentares individuais no prédio da Câmara Municipal, construção de uma ponte de 
concreto no perímetro que liga o bairro do Xurupita ao bairro da Quinta Travessa, solicitação de 
colocação de identificação de rota e itinerário na parte frontal dos ônibus escolares que transportam 
alunos das escolas municipais e estaduais em nossa cidade, e a revitalização e manutenção da rede 
elétrica da Praça do Ginásio de Esportes “Celso Cruz” em caráter de urgência. Finalizou solicitando o 

apoio dos nobres colegas para que as demandas fossem aprovadas. Após a defesa do requerimento o 
senhor Presidente colocou em discussão. Usando da palavra o mesmo explanou que a construção dos 
gabinetes parlamentares individuais será muito importante para o desenvolvimento dos trabalhos dos 
vereadores e salientou que dependerá da questão orçamentaria e por isso deve haver uma 
programação prévia para que os recursos possam ser suficientes para a construção de pelo menos um 
gabinete. Ressaltou que o Executivo Municipal também poderia contribuir com esse projeto. Relembrou 
que no período que esteve à frente da Prefeitura planejou essa ação juntamente com a época 
Presidente da Câmara vereador Anatan Carvalho. Dando continuidade aos discursos o vereador 
Josenil Ferreira saudou a todos e demonstrou seu apoio as demandas apresentadas pela vereadora 
Vanilsa Lemos e intercedeu junto ao Presidente Rossivaldo Ferreira que dentro das possiblidades 
possa construir pelo menos 3 gabinetes, para que os atendimentos possam ser mais proveitosos. 
Prosseguindo os pronunciamentos o vereador Anatan Carvalho cumprimentou a todos e parabenizou 
a vereadora Vanilsa Lemos pelos requerimentos apresentados e demonstrou total apoio as demandas. 
Ressaltou que na época que esteve interinamente Presidente da Câmara também planejou a construção 
de gabinetes para os vereadores para dar maior conforto e proporcionar um melhor atendimento a 
população. Sugeriu que os vereadores se unissem e fossem em buscar de emendas parlamentares com 
os deputados para que pudessem executar a obra em sua totalidade. Prosseguiu relatando o ocorrido 
na praça do Ginásio de esportes e espera que o mais breve possível a situação da instalação elétrica 



possa ser resolvida. Finalizou sugerindo que os vereadores possam fazer um ofício coletivo solicitando 
ao corpo de bombeiros que possa fazer vistorias em todas as arenas esportivas do município. Passado o 
momento da discussão o senhor Presidente colocou os requerimentos em votação, sendo os mesmos 
aprovados por unanimidade. Dando continuidade o senhor Presidente explicou que segundo o 
Regimento Interno haveria um intervalo de 15 minutos, mas sugeriu que se fizesse a conferencia de 
quórum e fosse passado ao tema livre. Colocada em votação a referida sugestão foi acatada por todos. 
Logo após solicitou ao 1º Secretário a segunda conferência de quórum, verificando-se a presença dos 
seguintes Vereadores: Anatan Barata de Carvalho (presente), Disney da Silva Ferreira 
(Presente), Fábio Júnior Ferreira dos Reis (presente), Josenil Pantoja Ferreira (presente), 
Maria das Graças Pinto Diniz (presente), Marildo de Sousa Monteiro Junior (ausência 
justificada), Mário Carlos Soares Moraes (presente), Moisés Ramos Pinheiro (ausência 
justificada), Rossivaldo Silva Ferreira (presente), Vanilsa da Silva Lemos (presente) e 
Welison Thiago Sousa Ribeiro (presente). Dando prosseguimento a sessão discursaram os 
seguintes vereadores: Mário Carlos Soares Moraes que em seu pronunciamento saudou a todos e 
explanou sobre os requerimentos apresentados pelos vereadores e afirmou que até o presente 
momento as duas solicitações por ele apresentadas ainda não foram atendidas pelo Executivo 
Municipal. Ressaltou que nos seis meses de mandato como vereador recebeu duras críticas e ofensas 
pessoais por parte de alguns munícipes, e que fica triste por não poder fazer mais pelo povo pois 
muitas coisas dependem da ação do Poder Executivo, e relatou que em alguns momentos cogitou 
renunciar ao cargo de vereador, mas em respeito aos seus eleitores e ao juramento feito em sua posse 
se mantém firme na missão a qual lhe foi confiada. Explanou sobre a situação da estrada da vila do 
Espirito Santo e ramal do Baiano que estão em péssimas condições de trafego e espera que seus 
requerimentos solicitando melhorias nestas áreas possam ser atendidos. Se solidarizou com a família do 
jovem vítima de acidente na praça do ginásio de esportes e espera que o Poder Público possa trazer 
melhorias para população tauaense. Dando continuidade aos discursos a vereadora Maria das Graças 
Pinto Diniz saudou a todos e explanou sobre a situação do seu requerimento solicitando a construção 
da ponte que liga a comunidade de Bom Jesus a vila de Paraiso. Prosseguiu demonstrando sua 
preocupação com a situação atual de nosso município e espera que haja união entre os vereadores e o 
Poder Público Municipal para que o povo possa ter uma resposta positiva. Encerrando os 
pronunciamentos o Presidente Rossivaldo Ferreira cumprimentou a todos e expressou sua 
indignação pela situação em que nosso município se encontra, e justificou que os requerimentos 
solicitando melhorias têm sido apresentados, mas infelizmente o Poder Público Municipal não tem dado 
resposta satisfatória e a população acaba cobrando injustamente dos vereadores. Relatou sobre a 
precariedade da situação da Educação no município, e narrou a dificuldade que a comunidade do 
Borralhos enfrenta em relação as aulas que estão praticamente paradas. Justificou que recursos tem 
para executar os serviços, e afirmou que na sua gestão interina deixou recursos no caixa da Prefeitura, 
e o que está faltando é boa vontade do Executivo em trazer melhorias que venham atender os anseios 
dos munícipes. Relembrou que muitos criticavam a sua gestão, mas hoje poucos se manifestam contra 
os descasos da atual administração. Finalizou fazendo um breve apanhado dos trabalhos que o mesmo 
fez a frente da Prefeitura e espera que dias melhores possam vir para o nosso município. Nada mais 
havendo a tratar o Presidente em nome de Deus e da pátria declarou encerrada a sessão cuja a Ata foi 
por mim lavrada e assinada pelo 1º Secretário Anatan Barata de Carvalho, 2º Secretario Vereador 
Fábio Júnior Ferreira dos Reis e pelo Presidente Rossivaldo Silva. 
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